
Referat af bestyrelsesmøde den 12. november 2025 

Til stede: Mia, Susanne, Peder, Martin, Jens, Rasmus, Charlotte, Bolette, Mette, Lotte, 
Kenneth, Tina 

Afbud: Mie, Søren, Katrine, Morten, Natasja og Linda  

Referent: Anna Haugaard Jørgensen 

 

1. Godkendelse af sidste referat 

Godkendt.  

 

2. Orientering v. formanden 

Ingen forhold til orientering. 

 

3. Orientering v. ledelsen 

Efterskolen v. Mette: 

Alle drengepladser fyldt, men der mangler 3 pigepladser (dans og spring). Det er svært at få 
piger til at starte senere. I næste uge vil der blive lavet en målrettet kampagne for at få fyldt de 
sidste pladser. Generelt søde elever, men der er få, som til stadighed udfordrer. Det er mest 
en udfordring at holde tidspunkter.  

Lige overstået dramauge – alle har knoklet hårdt. Men det blev en rigtig god forestilling.  

I uge 39 havde vi adventure race, og eleverne havde en fed dag. Der har været infomøde og 
efterskolernes dag.  

I uge 41 var der motionsdøgn, og eleverne var meget engageret, men der blev ikke helt samlet 
ligeså mange penge ind som tidligere.  

I uge 43 var der superweekend med en skør skør weekend. 120 elever var tilmeldt.  

I morgen startes der på OSO (obligatorisk selvvalgt opgave). De skriver opgave, jobansøgning 
og slutter med en jobsamtale, hvor frivillige forældre deltager. 

Der er bedsteforældredag den 7. december.   

 

SFO v. Lotte 



De nye børn i 0. klasse er faldet rigtig godt til. Der kommer mange børn om morgenen, så der 
er pres på.  

Viktor er startet for at overtage nogle af Alfreds timer, som er vikar på nogle af Bolettes timer.  

Der er god stemning blandt personalet. 

Der er gløgg og æbleskiver den 18. december kl. 14-16. 

 

Friluftsgården v. Susanne 

2 af grupperne har lige holdt forældresamtaler. Det var musvitterne og spætterne. Der var 
generelt ros for imødekommenhed og planlagte aktiviteter.  

Vi har lige været med i bag-for-en-sag.  

Der er pædagogisk dag den 28. november Jakob Lentz, som er ekspert i forhold til low arousal, 
hvilket passer godt i forlængelse af sidste års oplæg fra Bo Hejlskov. 

Arbejder med den nye lovgivning vedr. minimumsnormering, men det er stadig uklart, hvordan 
det skal opgøres. Det forventes, at første beregning er klar i starten af det nye år, og skal 
offentliggøres første gang i foråret 2026, men man har 3 år til at tilpasse sig de nye regler. 

Legepladsen er færdig med de større projekter. Lidt småting mangler.  

VI laver julehilsner til nærområdet igen og skal ned på Rørmosecentret med de tre årige og 
aflevere julehilsner. Der er også planlagt nissejagt på Naturskolen.  

Der bliver tidlig juleferie fra den 19. december, da der kun var få børn tilmeldt, og de har fundet 
andre løsninger.  

Susanne skal på lederkursus med Susan Hart senere på måneden. Det handler om at lede 
med følelser og lede følelser.  

 

Friskolen v. Bolette 

Aktuelt 186 elever. Der er 2 elever, som vi har stoppet samarbejdet med.  

Der er stor glæde af lille/store ven-ordning. Det skaber stor glæde, og de blander sig mere på 
kryds og tværs. 3. og 4. klasse har været på Bellevue teater og se Folk og røvere i 
Kardemomme by. 8. og 9. klasse har været i erhvervspraktik, og der er overvejende positive 
tilbagemeldinger.  

Lige nu pågår der mange skolehjem-samtaler.  



I morgen er der premiere på årets skolekomedie.  

Der har været info-møder for 0. klasse, hvor der var god tilslutning.    

I dag har friskolen også fået åbnet en webshop, hvor der kan købes skoletøj.  

I CEPOS-undersøgelse ligger vi nr. 32 ud af ca. 1500 skoler på landsplan.  

 

4. Godkendelse af kalender 26/27 

Punktet udskydes til næste gang, da bestyrelsen ikke er beslutningsdygtig.  

 

5. Linjefagsture i efterskolen 

Det er generelt nogle gode ture, der er. Men det er en udfordring for KSS, at elever, forældre og 
lærere udtrykker utilfredshed i forhold til, at de stadig tager til Spanien. Samtidig er der mange 
af fagene, hvor faciliteter og mulighederne er bedst i Danmark eller landene tæt på. 
Springlinjen ønskede i år at blive i Danmark, men det blev Sverige.  

Det styrende skal være, at vi finder destinationen med de bedste faciliteter i forhold til at 
udvikle eleverne mest muligt indenfor deres linjefag. Fremadrettet kunne det måske være 
mere ensartet, hvis vi f.eks. besluttede, at det skal være i Nordeuropa.  

Det kunne være en idé at spørge de nuværende elever i forhold til, hvad der betyder noget for 
dem.  

Det tages med i den videre evaluiering.  

 

6. Økonomi, herunder det reviderede regnskab for budgetåret 2025 

Katrine har godkendt budgettet ifm. møde i økonomiudvalg.  

Godkendt.  

 
7. Nyt fra udvalg  

Økonomiudvalget har været og godkendt revideret budget. 

Der er byggeudvalgsmøde i næste uge.  

Der har alene været ansættelser ved TAP’erne.  

 



8. Nyt fra medarbejderrepræsentant 

Friluftsgården v. Martin 

Susanne har nævnt det med samtalerne. Lotte er lige kommet tilbage. Signe skal starte på 
uddannelse nu. Så nu skal der rykkes lidt rundt på personalerne ift. de enkelte grupper. 

 

Efterskolen v. Jens 

Sidste gang blev der sagt, at eleverne var gode til at tage imod en besked. Det har ændret sig 
lidt. Det kan til tider føles som flere elever, der har svært ved at indordne sig. Ellers er der ro på 
ift. personalet.  

 

9. Evt.  

Personalet siger tak for julegaver.  

Der har været henvendelser omkring mange lærerskift i friskolen. Det kan selvfølgelig ikke 
undgås, men der er opmærksomhed på det.  

Mht. betalingsordninger af skolepenge mv. er det undersøgt og der er fundet en mulighed. Fra 
1. januar starter friskolen og efterskolen med PBS. Efterskolen kan komme på PBS med 
virkning fra det nye elevhold til august.  

Efterskoleeleverne gad godt, at de kunne følge fodboldkampene, men det er ikke muligt af 
hensyn til den begrænsede tid til undervisning.  

Er der en oversigt over planlagte arrangementer? Det gennemgås på det første 
bestyrelsesmøde, men måske bør mødet ligge tidligere, så der er lidt bedre tid at planlægge 
deltagelse.  

 

 



______________________________   ____________________________ 

Katrine Munch Olsen     Mia Søe Pedersen  

 

______________________________   ____________________________ 

Søren Tullesen    Morten F. Andersen 

 

______________________________   ____________________________ 

Peder Hermansen    Mie Dehn Poulsen 

 

______________________________ 

Anna Haugaard Jørgensen 

 


